
oto oll
zur 35. Sitzung des Ortsbeirates Sperenberg

am Dienstag, dem 05.03.2024
um 19.00 Uhr Freiwilligen Feuerwehr Fernneuendorf, 15838 Am Mellensee

Öffentlicher Teil

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.45 Uhr

Anwesend: Dargo Porath, Doreen Schulze, Bert Daske, Maik Tscherwinka

Entschuldigt:
Unentschuldigt:

Matthias Spieth

Geladene Gäste:
Name der anwesenden Bediensteten:

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

01. Eröffnung und Begrüßung
02. Anträge zur Tagesordnung
03. Einwendungen zur Niederschrift der 34. Sitzung
04. Einwohnerfragestunde
05. Bericht des Ortsvoretehers
06. Beratung - Entwurf der Haushaltsatzung 2024 mit dem Haushaltsplan und seinen Anlagen
07. Beratung - Leitkonzept der Gemeinde Am Mellensee
08. Bedarfsmeldung Hundekotmülleimer
09. Informationen und Anfragen
10. Sonstiges

Zu TOP 01: Eröffnung und Begrüßung

Herr Porath eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Gäste und Ortsbeiratsmitgtieder

Zu TOP 02: Anträge zur Tagesordnung

Es gibt keine Änderungsanträge.

Zu TOP 03: Einwendungen zur Niederschrift der 34. Sitzung

Es gibt keine Einwendungen zur Niederschrift der 34.Sitzung.

Zu TOP 04: Einwohnerirragestunde

Mehrere Einwohner beklagen die Arbeit der Tiefbaufirma, die für DNS-Net die Kabel verlegen.
Dies erfolgt teilweise über Privatgrundstücke, werden Arbeitsgeräte einfach an Zäune gelegt, oder
die Leitungen so knapp verlegt, dass Zäune, Einfahrten usw. in Mitleidenschaft gezogen werden.



Der Ortsbeirat bittet die Verwaltung hier genauer hinzuschauen und die Arbeiten der beauftragten
Firmen zu kontrollieren.

Weiterhin merken die Einwohner den schlechten Zustand des Gehwegs in der Dorfaue an. Hier
wurden u. a. Bäume gefällt und die Löcher nicht wieder richtig verschlossen. Der Gehweg stellt
teilweise einen Unfallschwerpunkt dar und ältere Menschen mit Rollatoren können diesen Weg nur
eingeschränkt nutzen.

Eine Einwohnerin bemängelt die schlechte Öffentlichkeitsarbeit der Verwaltung an. So wünscht sie
sich mehr Informationen über die Arbeit der Gemeindevertretung und der Verwaltung, als im
Amtsblatt veröffentlicht. Auch ist nirgends veröffentlicht, wie die neuen Öffnungszeiten und die
neuen Eintrittsgelder des Strandbad Sperenberg sind. Einzig das Internet als Informationsblattform
ist gerade für die älteren Einwohner nicht akzeptabel. Sie wünscht sich mehr Informationen dazu
im Amtsblatt.

Ein Einwohner merkt an, dass in Femneuendorf in der Fernneuendorfer Straße Ecke Dorfstraße in
Höhe der Dorfstraße Nr. 2 immer noch die Laterne fehlt, die umgefahren wurde.

Zu TOP 05: Bericht des Ortsvorstehers

Der Ortsvorsteher berichtet darüber, dass es Kontakt zum Wasser- und Bodenverband gibt und die
Öffnung der Wehre durchgeführt wird, um Wasser in den Kellern der Anwohner zu vermeiden.
Das Fließ auf Höhe am Niederfließ soll demnächst bereinigt werden, damit auch hier das Wasser
ablaufen kann.

Weiterhin berichtet der Ortsvorsteher darüber, dass die Anwohner der Dorfaue eine
Unterschriftenaktion für die Erneuerung des Bürgersteigs in der Dorfaue gestartet haben.

Strandbad Sperenberg: Hier soll die Dachsanierung mit der Errichtung einer Solaranlage erfolgen.
Wünschenswert für den Ortsbeirat wäre nur noch das Aufstellen einer E-Ladestation für die
Einwohner und Gäste des Ortes. Weiterhin berichtet der Ortsvorsteher von einem Gespräch mit
der unteren Naturschutzbehörde des Landkreises. Demnach ist das Beschneiden des Schilfes am
Strandbad erst wieder im nächsten Jahr möglich.
Der Ortsvorsteher hat hierfür u.a. einen Termin mit dem Landkreis im Monat Mai.

Zu TOP 06: Beratung - Entwuri: der Haushaltsatzung 2024 mit dem Haushaltsplan und
seinen Anlagen

Die vorgelegten Unterlagen sind für den Ortsbeirat nur schwer zu werten, da nicht ersichtlich ist,
welche Investitionsmaßnahmen im Ort umgesetzt werden sollen. So wurde schon vor zwei Jahren
die Erneuerung der Bürgersteige in der Neuendorfer Straße, Klausdorfer Chaussee und die
teilweise fehlende Straßenbeleuchtung angeführt. Auch wurde bei der Vergabe des Strandbades
an den neuen Pächter ersichtlich, welche groben Mängel das Gebäude aufweist. Ob für etwaige
Investitionen zum Beispiel in neue Fenster oder das Dach Mittel eingestellt wurden, ist nicht
ersichtlich.

Hier wäre es für den künftigen Ortsbeirat sicher hilfreich, wenn ein Verweis der Verwaltung dabei
wäre, der die Investitionen des Ortsteils erkennen lässt. Investitionen in Schulgebäude oder Kita
sehen wir hierbei nicht als Investitionen für den Ortsteil an, da diese Investitionen
ortsteilübergreifend sind.
Der Ortsbeirat erteilt dennoch seine Zustimmung zum vorgelegten Haushalt, bitte aber zu prüfen,
ob noch Mittel für die Instandsetzung des Strandbades in Absprache mit dem Pächter bereitgestellt
werden können.



Zu TOP 07: Beratung - Leitkonzept der Gemeinde Am Mellensee

Der Ortsbeirat hat die zugesandte Tabelle zur Kenntnis genommen, doch fehlen hierzu
Erläuterungen. Ohne diese ist es für den Ortsbeirat nicht zu ersehen, was von der Verwaltung
gewünscht wird bzw. was diese Übersicht aussagen soll.

Zu TOP 08: Bedarfsmeldung Hundekotmülleimer

Der Ortsbeirat Sperenberg sieht hier in erster Linie die Hundebesitzer in der Pflicht. Um dennoch
Ordnung und Sauberkeit im Ortsteil sicherstellen zu können empfiehlt der Ortsbeirat vier Orte für
die Aufstellung der Hundekotmülleimer.

Anfang Wanderweg, am Friedhof
Strandbad
Aussichtsturm
Hundeschule

Zu TOP 09: Informationen und Anfragen

Frau Schulze gibt den Hinweis, dass die Busfahrt "Leader Region" am 12. 06. 2024 erfolgen wird.
Weiterhin teilt sie mit, dass sich Sperenberg wieder am Programm "Unser Dorf hat Zukunft"
beteiligen wird, für Fernneuendorf wäre zu überlegen, ob hier auch eine Anmeldung erfolgen soll.

Zu TOP 10: Sonstiges

Keine Wortbeiträge
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